

身边正能量

《郑能量》——全国晚报好专栏

她曾是20世纪80年代河南女排主力 2015年世界杯冠军主力队员杨珺菁是她弟子 如今她身患白血病,下月要做骨髓移植 我们一起为她“爱心筹”手术费 帮帮这位女排教练 让她早日回到球场上

本报讯 她曾经是一位在球场上身姿矫健的运动健将,她曾经是一位在基层体校默默工作20多年的耕耘者,她是为中国女排培养出杨珺菁等主力球员的“金牌教练”。而现在,她是一位身患白血病、急需骨髓移植的危重病人。郑州市第三人民医院血液科病房内,51岁的郑州市少体校排球教练樊玲躺在病床上,一边配合治疗,一边在内心祷告命运不要对自己太过残酷。郑报融媒记者 郭韬略



病房中的樊玲



病前的樊玲(左)球场上和学生杨珺菁在一起(资料图片)

退役后做教练 20多年硕果累累

身高1米83的樊玲,天生就是当运动员的料。1983年,还不到17岁的樊玲就入选了河南女排,逐渐成长为主力。但5年后,因为腰伤严重,她不得不提前中断运动生涯,早早退役。但对排球的热爱让她不愿意远离球场,两年之后,结束了大学深造的樊玲,进入郑州市少体校成为一名排球教练,自此在排球场上泡就是20多年。

20多年间,她把她的专业知识、比赛经验以及对排球的热爱都专注在又一批孩子身上,由此也结出了累累硕果。她带领的郑州女排,不仅在连年的省级比赛中取得佳绩,更为省队输送了大量优秀球员,得意弟子杨珺菁更是入选了国家队,2015年中国女排夺得世界杯冠军,杨珺菁是主力队员之一,2012年杨珺菁参加了伦敦奥运会,她是河南省第一位参加奥运会的女排队员。

优异的战绩也为樊玲赢得了诸多荣誉,2007年她被郑州市政府记功奖励,2013年获得郑州市“三八红旗手”荣誉称号,2014年,还成为郑州市第十二批专业技术拔尖人才。

下月要骨髓移植 需30多万元手术费

49岁的年龄,对于一名教练员来讲正是经验丰富、年富力强的时候,杨珺菁的成就也让樊玲对自己更有信心,满怀希望要为郑州、为河南再培养出国手。但这个时候,她却遭遇了重大打击:2015年,她被查出患有白血病。

无奈之下,樊玲只能暂别球场,接受治疗。治疗白血病所需的巨额费用,对于都是工薪阶层又要供女儿上大学的樊玲夫妇来讲,是一个沉重的负担。但在同事、好友的帮助下,她一度迎来曙光:两年的放疗和化疗,樊玲的病情有了明显好转。然而就在她憧憬着重新回到训练场拿起教鞭的时候,命运又给她开了一个残酷的玩笑:今年3月份,樊玲的病情再度恶化,白血病出现髓外复发。这样的情况下,此前的常规治疗方法已经

不起作用,唯有骨髓移植这一条路可走。所幸,中华骨髓库已经初步筛选出两名匹配志愿者。然而,此前持续两年的治疗已经让樊玲花光了积蓄,而接下来完成骨髓移植手术所需要的30多万元费用,于她而言又是一个大大的难题。

据介绍,樊玲接受骨髓移植的最佳时间在6月份,而要在这么短的时间内筹措出这笔资金,需要更多爱心人士的捐助。如果您愿意为这位金牌教练伸出援手,可以通过“爱心筹”公益项目进行捐助,这些善款将全部用来救助樊玲。

“爱心筹”慈善公益项目是郑州慈善总会、郑州晚报共同打造的一个网络募捐系统,接受在线捐助,市民只需通过手机在微信朋友圈转发并进行捐赠,可随时随地捐款奉献爱心。

点亮“童心童愿”六一公益项目
最后一组愿望公布
“微心愿”在路上
“爱心筹”无止境

本报讯 5月18日,郑州慈善总会联合郑州晚报发起的点亮“童心童愿”爱心筹六一公益项目启动以来,爱心人士和单位纷纷响应参与,全力帮助这些孩子实现微心愿,从而激励孩子们去实现自己的大梦想。目前公布的1~6号微心愿已被认领或正在实现,今天我们公布7号微心愿,也是我们本次活动的最后一组愿望。
郑报融媒记者 裴蕾 张翼飞 文/图

7号微心愿

2名福利院孤儿
想要运动轮椅和学游泳



郑时,12岁,因腿部残疾,从小遭遗弃。

他多才多艺,会画画、唱歌、弹钢琴、陶艺、视频制作等,每次福利院联欢活动,他都是小主持人。

平时,他要借助轮椅才能行动,但他还想飞,想在“轮椅”上飞,就是身体和轮椅配合进行运动和舞蹈。但他使用的普通轮椅受到很多限制,无法更好地进行锻炼和提高。他希望拥有一辆专业运动轮椅。据了解,一辆运动轮椅市场售价5000元左右。



郑才鑫,9岁,是儿童福利院里为数不多的健康儿童,目前在院内特殊教育学校就读小学三年级。

他很喜欢运动,“夏天要到了,我想学习游泳,可是福利院没有,我希望能到专业的场地学习游泳,挑战一下自己”。说不定他会成为下一个“宁泽涛”呢,您能帮他实现愿望吗?

活动有终点,爱心无尽头!
请继续关注困境儿童

两名福利院孩子的微心愿公布后,本次点亮“童心童愿”爱心筹六一公益项目的报道也告一段落,但“爱心筹”公益项目平台一直都在运行,本次活动用不完的费用,会存在账户上,留作今后帮扶困难特殊儿童之用。您今后给这些孩子们献爱心,也都可以借助这个渠道。活动有终点,爱心无尽头!

爱心筹活动
参与途径



扫码为樊玲捐款



扫码关注困境儿童

- 1.APP客户端:可打开郑州晚报-身边客户端,点击导航栏“公益”即可进入公益频道,查找到该公益项目。
- 2.WAP站:在浏览器中输入cs.zzwb.cn可以进入公益频道。
- 3.微信:可以在郑州晚报和慈善总会的公众号里边嵌入平台访问地址,点击导航栏进入公益频道。
- 4.二维码:用户可以扫左侧二维码,帮助金牌教练、困境儿童。
- 5.可以拨打本报新闻热线96678。